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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 
IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de 2026, às 19:00, realizou-se a Quarta Sessão 
Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a 
Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhores e 
senhores, uma boa noite. Iniciamos neste momento a nossa quarta sessão dessa casa 
de leis. Eu não poderia deixar de desejar uma boa noite a todas aquelas pessoas que 
nos acompanham pelos veículos de comunicação, Instagram, YouTube, e também rádio 
FMZ. uma boa noite a toda a nossa equipe técnica, e também a todos os meus colegas 
vereadores, nesta quarta-feira né, obviamente ontem devido ao feriado, né por questões 
regimental, então nós estamos realizando nossa sessão nesta quarta-feira. E hoje a 
sessão vai ser bem tranquila, as matérias você lida com um pouquinho extensa como é 
quase sempre mas, aquelas pra ser discutida e votada é hoje vai estar um pouco mais 
tranquilo.”. “Iniciamos neste momento a quarta sessão ordinária desta casa de leis”. 
Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos 
Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes. Dando 
prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, 
sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do 
Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Alex Nass Berud 
para proceder à leitura do Evangelho de Marcos, capítulo 08 versículos de 14 a 21, da 
Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão do 
dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e seis. Como não houve manifestação dos 
vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 
do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI nº 44/2026, Projeto de Lei nº 
012/2026, institui a gratificação de produtividade aos servidores públicos municipais 
efetivos e contratados no exercício do cargo ou função de operador de máquinas e 
equipamentos pesados, e condutores de veículos da espécie caminhões, e dá outras 
providências. Ofício PMVNI nº 46/2026, Projeto de Lei nº 016/2026, autoriza a 
concessão de bonificação de assiduidade/disciplina e estabelece critérios para sua 
concessão, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 013/2026, denomina "Estrada Do 
Caxixe" a via pública municipal que liga a rodovia dos produtores à rodovia es-477, no 
distrito de caxixe, e dá outras providências. De autoria do Vereador Walace Rodrigues de 
Souza. Projeto de Lei nº 014/2026, dispõe sobre a reposição das perdas salariais aos 
servidores públicos da Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante – ES. De autoria 
da Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 015/2026, dispõe sobre o reajuste dos vencimentos 
dos servidores públicos da Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante – ES. De 
autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 017/2026, proíbe a fabricação, a 
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comercialização, o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos 
e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso 
no município de venda nova do imigrante, e dá outras providências. De autoria do 
Vereador João Batista de Assis. Projeto de Lei nº 018/2026, dispõe sobre a 
denominação do espaço do setor de protocolo da prefeitura municipal de venda nova do 
imigrante, e dá outras providências. De autoria do Vereador Walace Rodrigues de Souza. 
Requerimento nº 04/2026, Alexandre Feletti é o vereador que assina. Requerimento nº 
05/2026, Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Requerimento nº 
06/2026, Yuri Uliana Bergamim é o vereador que assina. Moção nº 03/2026, todos os 
vereadores assinam.  Indicação nº 03/2026, indica ao chefe do poder executivo 
municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, para que determine à secretaria 
municipal de esporte e lazer, a troca, substituição (reposição), manutenção e fiscalização 
dos equipamentos de playground instalados nas comunidades do município. Walace 
Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Indicação nº 04/2026, indica ao chefe do 
poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a realização de estudos 
técnicos e a posterior execução da extensão da rede elétrica e de iluminação pública na 
Rua Lézio Castro Calixto, na localidade de Campo Verde, distrito do Caxixe. João Batista 
de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 05/2026, indica ao chefe do poder 
executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que realize a conversão dos 
atuais quebra-molas em faixas elevadas para travessia de pedestres nos seguintes 
locais: Rua Giobbi Zandonadi, Nº 276; Rua Dom João Batista, Nº 45. ambos endereços 
se referem aos acessos da Escola Municipal Liberal Zandonadi. João Batista de Assis é 
o vereador que assina. Indicação nº 06/2026, indica ao chefe do poder executivo 
municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que seja instalada uma academia popular 
na Praça Tancredo Neves, localizada na Avenida Miguel Zandonadi, Bairro Bananeiras, 
neste município. Valdir Dias é o vereador que assina. Indicação nº 07/2026, indica ao 
chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, Realização de 
obras de manutenção, reparo e nivelamento da calçada na Avenida Nonna Vitória, no 
trecho compreendido entre a concessionária fiat e o auto posto jaguaré. João Batista de 
Assis é o vereador que assina. Indicação nº 08/2026, indica ao chefe do poder executivo 
municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a retirada da sinalização de 
estacionamento exclusivo para farmácia na Avenida Domingos Perim, na altura do 
número 218. João Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 09/2026, indica 
ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, obras de 
manutenção e reparo no calçamento da Rua Evandi Cezati, localizada no distrito do 
Caxixe. João Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 010/2026, indica ao 
chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que adote as 
providências necessárias para a ampliação do itinerário do ônibus da saúde, a fim de que 
o serviço se estenda até a Comunidade De São José Do Alto Viçosa. Walace Rodrigues 
de Souza é o vereador que assina. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, 
prestação de contas relativo ao 6º bimestre de 2025 do RREO - relatório resumido de 
execução orçamentária. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, prestação de 
contas relativo ao 2º semestre de 2025 do RGF - relatório de gestão fiscal. Parecer 
Comissão de Finanças e Orçamento, encaminha prestação de contas do executivo ao 
legislativo referente a dezembro de 2025. Parecer Comissão de Finanças e 
Orçamento, encaminha prestação de contas do executivo ao legislativo referente a 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003600380037003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 

novembro de 2025. Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, Balancete Mensal 
da CMVNI relativo ao mês 11/2025. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente 
convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Parecer 
Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 002/2026. A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto 
de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2025, de autoria do poder executivo municipal, que 
altera o inciso VII do art. 59 e o § 6º do art. 62 da lei orgânica municipal, para suprimir a 
obrigatoriedade de observância do princípio da anterioridade da legislatura na fixação 
dos subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários municipais, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, Comissão 
de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, e 
Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 012/2025, de autoria 
do poder executivo municipal, que altera os anexos cartográficos da lei municipal nº 
1.695/2025, para desconsiderar trecho de curso hídrico inexistente e redefinir os limites 
de área de preservação permanente (app) em área urbana consolidada no Município De 
Venda Nova Do Imigrante. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o 
Projeto de Lei nº 012/2025, conforme emendado, de autoria do poder executivo 
municipal, que altera os anexos cartográficos da lei municipal nº 1.695/2025, para 
desconsiderar trecho de curso hídrico inexistente e redefinir os limites de área de 
preservação permanente (app) em área urbana consolidada no Município De Venda Nova 
Do Imigrante, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 004/2026, de autoria do vereador Alexandre Feletti, que requer do 
poder executivo municipal, informações sobre onde se encontram as telhas metálicas da 
cobertura do centro de eventos Padre Cleto Caliman (polentão), retiradas do local, bem 
como qual será a sua destinação. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 
Requerimento nº 004/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 005/2026, de 
autoria do vereador Walace Rodrigues de Souza, que requer do poder executivo 
municipal, quem é o servidor responsável pela execução dos serviços de varrição na 
Avenida Evandi Américo Comarela; quem é o servidor responsável pela execução dos 
serviços de varrição na Rua Alta; e qual a periodicidade prevista para a realização da 
varrição nesses logradouros. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 
Requerimento nº 005/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 006/2026, de 
autoria do vereador Yuri Uliana Bergamim, que requer que seja encaminhado a esta casa 
legislativa relatório elaborado pelo fiscal do contrato referente ao programa municipal 
Patamigos e ao programa estadual Petvida, no que se refere à castração gratuita de cães 
e gatos, contendo: a descrição dos materiais, insumos e medicamentos utilizados no 
procedimento de castração; e a avaliação quanto à qualidade, adequação e 
conformidade dos materiais utilizados, considerando as normas técnicas, sanitárias e o 
bem-estar animal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o Requerimento 
nº 006/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade.  Moção nº 003/2026, de autoria do poder legislativo 
municipal, de pesar pelo falecimento do Sr. Honório Mascarello, ocorrido no dia 27 de 
janeiro de 2026. Todos os vereadores assinam. Logo após, o presidente colocou em 
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única discussão, a Moção nº 003/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, o 
presidente informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e convida para 
fazer uso da tribuna o vereador Carlos Alberto Minet, que declinou do uso da palavra. 
A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas 
dos Santos, que declinou do uso da palavra. Em seguida, Alexandre Feletti passou a 
presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Senhoras e 
senhores, uma boa noite a todos. Vou ser bem breve mesmo. Né? Eu já desejei 1 boa 
noite a todos né? Em respeito à família de vocês. Vou tentar ser o mais rápido possível 
pra gente poder encerrar. Gostaria de não tem jeito pedir 1 indicação ao poder executivo 
ou das secretarias de obras pra que possa dar uma atenção lá no braço de Sul, Yuri. Lá 
próximo ao Berequim, né? Na família lá do Edson Bellon E já vem questionando uma 
situação de bueiro na estrada principal lá muito complicada. Né? Eu já passei aí para as 
autoridades competentes, mas até o pesado momento não conseguiram fazer lá a 
manutenção devida. Então se você me permitir em seu nome também que eu sei que 
você é muito prestativo lá pra que a Secretaria de Obras possa fazer essa intervenção 
na localidade. Eu te havia prometido ao Edson que eu iria lá na sexta-feira não deu. 
Amanhã eu devo dar um pulinho lá. Caso você esteja presente Yuri podemos até ir junto 
né pra poder verificar e a gente fazer um relatório fotográfico se for o caso. Mas fica aí 
nossas considerações e um pedido àquela comunidade, né? Que necessita tanto lá 
dessa intervenção. Muito obrigado, uma boa noite a todos.”. Neste momento, o vereador 
João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Logo após, 
o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias que declinou do 
uso da palavra. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
Walace Rodrigues de Souza, que declinou do uso da palavra. Em seguida, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim, que declinou do 
uso da palavra. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
Alex Nass Berud, que declinou do uso da palavra. Logo após, o presidente convida 
para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé, que declinou do uso 
da palavra. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
João Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente 
Alexandre Feletti, do Dyckson o nosso secretário. Gostaria de cumprimentar os 
vereadores presentes na pessoa do Alex Nass. Cumprimento a todo o público presente 
na pessoa da dona Ana, da Luciene e toda a família do José Libero. Sejam benvindos. 
Indicação Marcelo. A realização urgente de manutenção na rua Onório Sossai, localizada 
no bairro Tapera, tendo em vista que se encontra intransitável causando sérios 
transtornos a moradores. A referida rua apresenta buracos deslizes em dias de chuva os 
acúmulos de lama dificultando a passagem de veículos e pedestres. Situação que tem 
prejudicado o acesso de moradores, transporte escolar, inclusive a coleta de lixo. O 
caminhão no lixo ele não vai, o motorista falou que não tem condições de chegar até a 
as últimas casas. Dando continuidade a gente tem aqui uma segunda indicação a qual a 
gente solicita ao poder executivo que a secretaria competente realize a inclusão da 
localidade Alto Tapera na programação regular de coleta de lixo. A comunidade Alto 
Tapera que se contra atualmente com cerca de 60 famílias está não está sendo atendida 
pelos civis de coleta de resíduos sólidos. O que acreditamos ter ocorrido de forma 
acidental ao ficar fora da relação das localidades contempladas. A ausência do serviço 
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tem gerado sérios transtornos aos moradores que ficam sem alternativa adequada para 
o descarte de lixo. Questiona-se o que fazer com os resíduos produzidos diariamente. 
Queimar, acumular riscos ambientais, a saúde ou mesmo as famílias, amontoar a beira 
da estrada e causar além de tudo uma poluição visual. Ressalta-se que os moradores 
são contribuintes desse município cumprindo regularmente suas obrigações sendo mais 
que justo que eles recebam tratamento igualitário condizente com os demais munícipes. 
Então a gente pede que seja incluído na planilha de coleta de lixo a comunidade de Alto 
Tapera. São muitas famílias que necessitam desse apoio aí por parte do executivo. E 
agora acho pra mim é a minha fala principal nessa noite quando a gente reporta ao nosso 
ente querido José Libério da Conceição Ebani. Um legado de amor e de exemplo. 
Nascido em 4 de janeiro de 1983 José Libério da Conceição Ebani foi o primogênito de 
Pedro Ebani e Ana Lúcia da Conceição Ebani. Ao lado de seus irmãos Romário Aguinaldo 
Carlos Eduardo cresceu em um lar simples onde as dificuldades financeiras eram 
superadas pela mudança de amor, carinho, ensinamentos que moldariam o seu caráter 
para sempre. A maturidade chegou cedo, aos 12 anos José já trabalhava para auxiliar as 
despesas de casa. Contudo, o peso das responsabilidades não roubou essa essência. 
Ele era uma criança radiante, carismática e dono dum profundo amor ao próximo. Sempre 
empenhado em espalhar alegria por onde passava. Sua trajetória foi marcada por paixão 
e os vibrantes. Encantava-se com o canto de pássaro especialmente trinca-ferros e 
coleiros. Encontrou na música uma forma de expressão dominando o trombone na banda 
marcial Emiliano Pedrino Lourenço. A vibração pelo esporte também corria em suas 
veias. Fosse tocando na bateria da fúria nos jogos de Mena Nova ou torcendo 
fervorosamente pelo Flamengo. Sobre 2 rodas realizou o sonho de ser motociclista 
definia. Profissionalmente o Zé Libério encontrou sua verdadeira vocação sendo instrutor 
de trânsito com o apoio fundamental de sua mãe, formou-se, dedicou anos da sua vida a 
ensinar incentivando cada aluno com paciência e admiração. Para ele, não era apenas 
um emprego, mas um propósito de ajudar as pessoas. Em casa, José foi estrutura e 
alegria, como marido e pai de Pedro Henrique Ramos da Conceição, ele transbordava 
cumplicidade. Não me diz fortes para realizar os sonhos dos filhos, educá-los sobre os 
pilares da responsabilidade e do bom comportamento. Usando a sua própria vida como 
espelho. José partiu, mas deixou uma saudade doce e profunda. Seu amor que antes era 
a presença física agora vive eternamente nos corações daqueles que tiveram a honra de 
caminhar ao seu lado. E eu posso recordar o Wallace, que a última vez que o Libério teve 
nessa casa foi na votação do encontro dos passarinheiros. O senhor lembra? Então ele 
era uma pessoa tão especial que aquele momento ficou marcado. Então a gente os 
vereadores dessa casa a gente gostaria de fazer uma entrega a um dos familiares que 
sentia vontade de estar vindo aqui na frente. A esposa, né? Ou a mãe. Pode recepcionar 
por gentileza. Eu finalizo por aqui. Gostaria de convidar todos os familiares pra no final 
né Sandro? Tirar uma foto aqui na frente, tios, cunhados, todos serão muito bem-vindos. 
Muito obrigado.”.  Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor 
presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do 
distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 
20h30min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol 
lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e 
aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta 
Sessão desta Casa de Leis. 
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Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 18 DIAS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2026. 

 

ATA FINALIZADA em 19 de fevereiro de 2026  

E APROVADA em 24 de fevereiro de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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